

“两新”组织群教扎实开展

平凉路街道综合党委成立专项活动领导小组,制定专题计划、召开专题动员、组织专题宣传、丰富专题内容,积极开展第二批群众路线教育实践活动。

综合党委根据区社工委关于群众路线教育实践活动的指导意见精神,结合平凉特色工作制定专题工作计划下发支部,并组织党群

工作者下基层具体指导群众路线教育实践活动的开展。

就第二批党的群众路线教育实践活动,综合党委召开了书记会议,对活动的要求、基本原则、方法步骤等进行动员,第一时间将教育

“两新”党组织的意见。

本次活动的宣传工作列入今年党建重点工作的考核范围,还重点打造祥浦党支部群众路线教育活动示范点、私企党支部群众路线教育活动网站特色板块示范点,引领和扩大本次活动的宣传力度。

综合党委还将群教活动与平凉“两新”党建工作有机结合,不断丰富

和创新平凉特色工作,不断扩大党建工作内涵。“党风廉政建设责任书”的签订、“双关爱”一日捐活动的展开、“企业的发展维系我的未来”献计献策活动的延续、“党员服务日”的确立,都将为群众路线教育实践活动增色,为全面提高“两新”组织党员的宗旨意识、责任意识、服务群众意识打下坚实的基础。 ■徐鹤兴

短消息

4月21日至25日,平凉路街道劳动科组织社区42名失业人员参加职前培训,内容涉及面试模拟、职业权益保护、职业礼仪以及《劳动合同法》等,旨在帮助失业人员树立正确择业观,早日踏上工作岗位。 ■杨晓芸

4月30日,“上海九九关爱小剧场”百场社区巡演在平凉社区文化活动中心举行,首先登场的是气势恢宏的管乐交响曲《红旗颂》,接着乐团演奏了诸多中外著名交响管乐,悠扬的乐曲赢得居民热烈掌声。 ■王娟

4月30日,区学习办、教育局在街道社区学校举办教育便民服务活动,辖区幼儿园、中小学和上海市开放大学的老师从学前教育、家庭教育、招生考试、继续教育以及进城务工人员随迁子女入学等方面为社区居民做详细解答。 ■丁郁

5月1日,平凉社区文化活动中心文体团队为社区居民带来丰富多彩的文艺节目,演出在喜庆的音乐腰鼓《欢聚一堂》中拉开序幕,整场节目丰富多彩、新颖独特、精彩纷呈,吸引了200多名居民前来观看。 ■王娟

5月7日,平凉路街道计生办与杨浦优韵社工事务所联手,组织40余名失独父母赴朱家角踏青。精心安排的活动中穿插着有奖问答、文艺表演等环节,让这些特殊家庭感受到社区大家庭的温馨。 ■刘灵

5月8日,平凉社区卫生服务中心党支部与新康里居委会一同开展小区环境整治活动。中心党员、入党积极分子及团员代表带着扫帚、簸箕等清扫工具进行楼道清理,经过两个多小时的打扫,楼道面貌整洁一新。 ■秦艳玲

5月9日,平凉路街道司法所组织社区矫正人员进行在刑意识培训,帮助矫正人员提高法律意识,端正思想态度。培训中,参训人员认真听讲,做好笔记,表示将时时树立在刑意识,尽早回归社会。 ■谷文君

5月10日,平凉路街道综合党委举办青年拓展交友活动。在崇明上海船厂船舶有限公司活动中心,来自平凉社区的驻区单位、“两新”组织青年与船厂青年一起,通过形式新颖、内容有趣的互动游戏让年轻人彼此增进了解,为单身青年提供了相识、相知、相恋的平台。 ■赵雪勤

5月12日,新康里居委会针对老城厢火灾事故频率高的特点,举行了消防疏散、火场逃生自救实战演练。演练过程中,居民们掌握了如何正确使用消防器材和灭火技能,提高了消防安全意识,增强了火场逃生能力。 ■缪维仁

5月14日,许阳居委会在凯城苑中心广场开展“我的小区我整洁,文明平凉在行动”我爱社区大家庭系列活动。居民区书记作“清洁家园从我做起”动员,“双创”志愿者代表发了言。随后,居委会干部与志愿者一同清理了50余辆废旧自行车,还楼道整洁。 ■付桂杰

创新社区治理思路

4月28日,党工委特邀市人大法工委副主任施凯为全体机关、事业干部作《贯彻群众观念,加强社区治理》的辅导报告。他给大家介绍了开展第二批党的群众路线教育实践活动的背景,并结合上海实际,分析了社区治理创新的要求。他指出,要尊重群众的首创精神,社区治理的智慧来自于社区百姓,要实践人民群众当家作主,做相关决策的时候不能“代民作主”,要切实维护群众合

法权益。要创新社区治理就要在社会层面做好“自治”与“共治”工作,鼓励社区居民通过自我协商解决小区治理问题;在政府层面处理好“管理”与“治理”的关系,政府不要包揽一切事务,让百姓参与社区治理;在党的层面解决好“服从”与“服务”的关系,上级服务下级,组织服务党员,党员服务群众。他建议加快培育社会组织,构建培养新型社会关系,激发社会创造活力。 ■段汉明

让焦裕禄精神代代相传

4月22日,平凉社区卫生服务中心党支部书记郑应芳为全体党员、中层干部、部分入党积极分子及团干部上了一堂“落实习总书记‘三严三实’要求,弘扬焦裕禄精神”的党课。中心的党员干部和入党积极分子大都是年轻人,他们在思考:新时代为什么还要学习焦裕禄精神?我们怎样弘扬焦裕禄精神?

通过党课,大家认识到,时代在变,但共产党人的理想信念不能变;党的领导方式要变,但党

的群众观点、群众路线不能变;人们的价值理念会变,但党倡导的集体主义的价值导向、无私奉献的价值追求不能变。亲民爱民、艰苦奋斗、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神是留给我们的一笔宝贵精神财富。大家说,习总书记“三严三实”的要求和焦裕禄精神都是一面镜子,作为党员干部需要带头学习实践、提高本领,带头更新观念,服务群众,带头务实重干、开拓创新,让焦裕禄精神代代相传。 ■秦艳玲

寻找最美家庭

近日,走进访三居委“妇女之家”,居委会干部正在进行杨浦“最美家庭”讨论,通过自荐推荐,将社区中曾获得“五好文明家庭”的陈桂英家庭和林荣云家庭推荐为杨浦“最美家庭”户,并让两户家庭在“妇女之家”的平台上晒出家庭幸福照以及家庭和谐小故

事、好家训、好家风,与大家分享。目前,街道妇联已推荐申报了9户“最美家庭”,同时通过社区“妇女之家”平台,激发更多的社区妇女和家庭来热情参与自荐推荐,让“尊老爱幼、男女平等、邻里团结、夫妻和睦、勤俭持家”的家庭美德发扬光大。 ■陈绮芬

经济普查工作顺利完成

第三次全国经济普查上门登记工作开展以来,平凉路街道已累计登记单位1370家、个体户1686家,顺利完成了辖区内企业和个体户的上门登记工作。

此次普查工作时间紧、任务重、技术新,普查小组全体人员按照时间节点,在分片包干、纵横兼顾的基础上,突出各阶段工作重点,抓进度、重质量,做到疏而不漏,顺利完成了普查数据的录入、审核、合并、汇总和分批上报工作。在区有关部门的数据验收、数

据处理的事后质量抽查中获得了充分肯定。

通过普查,得以全面了解各类产业组织、产业结构、产业技术的现状以及各生产要素的构成,查实服务业、战略性新兴产业、文化产业和小微企业的发展状况,摸清街道各类单位情况,全面更新覆盖各行业的基本单位名录库,为加强和改善宏观调控,加快经济结构调整,科学制定中长期发展规划提供全面系统和真实可靠的数据。 ■袁敏霞

平凉双创动态

交流物业管理经验

4月15日,平凉路街道“双创”办组织平凉房办、辖区内各物业服务企业经理等40余人实地走访了海杨公寓、双喜家园、隆仁小区等12个住宅小区,然后召开物业管理现场交流会,就推广经验和克服不足,各抒己见,热烈讨论。“双创”办负责人在会上指出,

前阶段,在房办的牵头下,各物业公司积极行动,小区整体环境得到较大改善,但公共部位堆物及黑色广告返潮的情况较为突出。希望充分认识任务的艰巨性和时间的紧迫性,从提高认识、提升标准、巩固成效三个方面进一步改善小区物业管理。

对餐饮服务人员培训

4月30日,平凉路街道召开平凉社区食品流通和餐饮服务行业“双创”工作推进会。区爱卫办、街道“双创”办、城管平凉中队、平凉绿化市容所、平凉工商所、区食药监五分局等近200名在平凉社区从事餐饮服务、食品流通的个人工商户负责人

进行了系统全面的培训,并提出了相关要求。据悉,街道开展对小五行业的全面整治,此次召集的餐饮服务行业专项会议在区内尚属首次。5月5日,区食药监五分局还组织近60名餐饮服务人员统一进行健康证的办理。

激发居民参与的积极性

兰州居民区以“寻找身边的美丽”为主题,激发广大居民参与“双创”的积极性。他们开展“百张笑脸”活动,社区摄影志愿者为兰州百余位居民记录下灿烂的笑容,制作宣传板在社区张贴,体现小区居民对“双创”工作的关注和

参与热情。同时,他们成立了文化宣传、尊老敬老、环境保护、治安巡逻、医疗保健五支志愿小队,为居民区的卫生、治安、双创活动服务。全力创建上海市节水型示范小区的工作,也得到市节水办、区文明办高度肯定。

红领巾投身“双创”热情高

4月18日,惠民中学各班级学生干部在学校周边的扬州路上打扫卫生,做到校园门前200米左右的花坛和走道内无纸屑、无烟蒂;少先队员还向路人发放自制宣传单。一些小商店主受到影响,也将店门前打扫干净。 ■戎国华

在4月21日的升旗仪式上,少先队员代表作了积极参加“双创”活动主题发言,预备(2)班少先队员发出倡议,以“小手牵大手”的形式从我做起,带动身边好友、带动家庭成员共同参与“双创”活动。 ■戎国华

开展亲子阅读活动

为使0-3岁家庭养成良好的亲子阅读习惯,增进父母与孩子的沟通,平凉路街道人口计生办于4月26日组织亲子阅读活动,有10户社区0-3岁家庭参加。

活动由2个故事阅读和2个亲子游戏交叉开展。幼教老师首先绘声绘色地为孩子们讲述了故事《云朵面包》,带领宝宝和家长们开展了奇幻的旅程。随后,老师带领家长和宝宝一起做有趣的《手指操》游戏。《停电以后》则从小朋友的视角,描述了停电以后一家人享受愉悦的亲子时光的故事,给家长们带来启

示:平时要多抽空陪伴孩子,不要忽视与孩子的互动。最后《猜爸爸、猜妈妈》的游戏让宝宝们先通过观察记住自己父母的特征,随后宝宝蒙上眼睛,在老师说出一特征后,猜猜有这个特征的是谁的爸爸妈妈。孩子们和家长玩得不亦乐乎。

亲子阅读以书为媒,以阅读为纽带,让孩子和家长共同分享多种形式的阅读过程,通过共读,父母与孩子共同学习,一同成长;通过共读,为父母创造与孩子沟通的机会,分享读书的感动和乐趣。 ■刘灵



5月7日,隆仁居委会举办第二届老城厢弄堂运动会,跳绳子、踢毽子、滚圆子、捡弹子等孩提时的游戏让老人们又一次体会了“返老还童”的感觉。 ■陈凯庭文/摄